Orden de 15 de enero de 2016 por la que se convoca el turno de ascenso para el personal laboral al
servicio de la Administracion de la Comunidad Auténoma de Extremadura.
D.O.E. nimero 12, de 20 de enero de 2016
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GRUPO IV CATEGORIA PASTOR TURNO DE ASCENSO

1.- ;Qué es el redileo?
a. Una caracteristica de la mejora genética en los cruces industriales.
b. Un sistema de alimentacion utilizado en ganado porcino.
c. Una técnica que consiste en hacer pernoctar al ganado ovino en corrales de
cancillas.
d. Un sistema utilizado en las explotaciones para inmovilizar al ganado vacuno.

2.- ;Qué tipo de sistema digestivo tiene el ganado vacuno?
a. Herbivoro poligastrico.
b. Herbivoro monogastrico.
c. Omnivoro poligastrico.
d. Omnivoro monogastrico.

3.- Segun el art. 5.2 del Real Decreto 1980/1998 que establece un sistema de identificacion
y registro de los animales de la especie bovina, las marcas auriculares llevan impreso el
escudo de:

a. Espafa.

b. Extremadura.

c. Comunidad Europea.

d. Provincia.

4.- En la explotacion productiva de la raza bovina Charolesa se valora su:
a. Buena robustez y aprovechamiento forrajero.
b. Bajo indice de transformacion.
c. Buena aptitud lechera.
d. Mal comportamiento en cebadero.

5.- Es una variedad de cerdo ibérico:
a. Duroc.
b. Lampifio.
¢. Landrace.
d. Chato Murciano.

6.- La alimentacion “ad libitum” consiste en:
a. Darle a los animales tanta comida como quieran.
b. Recortar la cantidad de comida para provocar el celo.
c. Alimentar solamente con concentrados.
d. Alimentar inicamente con alimentos forrajeros.

7.- El volumen de la racion para un animal depende de:
a. Su contenido en materia seca.
b. Del peso de los alimentos que la integran.
c. Su contenido en vitaminas.
d. Latemperatura ambiental.

8.- Una mala practica a la hora de realizar un esquileo es:

Que el animal esté recién comido.

Tratar las heridas de corte por esquileo para evitar infecciones.
Evitar que el vellon de los animales esté humedecido.

Almacenar la lana en sacas y guardarlas en sitio ventilado y seco.
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9.- Qué producto protege la Denominacion de Origen “Dehesa de Extremadura”:
Queso.

Aceite.

Jamodn.

Vino.

cpow

10.- El primer paso a seguir en un plan de mejoras de la cabafia ganadera sera...
a. Desarrollar lineas maternas y paternas por separado.
b. Comprobar la heredabilidad de los rasgos a seleccionar.
c. Tener un sistema de cruzamiento.
d. Definir los rasgos a seleccionar.

11. En el sistema de explotacién mixto:

Se da basicamente el pastoreo.

El ganado no esta estabulado, pasta libremente.
Se utiliza principalmente el cruce industrial.

Se combina pastoreo y estabulacion.

aoop

12.- ;Qué especie animal es la mas usada en el pastoreo de majadales?
El ganado ovino.

El ganado vacuno.

Conviene alternar ganado ovino con vacuno.

El ganado porcino.

cooTco

13.- En cuanto a la temperatura de la leche artificial 2a suministrar a los corderos:
Debe suministrarse a una temperatura semejante a la corporal, entre 70-80° C.

Debe suministrarse a una temperatura semejante a la corporal, entre 90-100° C.
Debe suministrarse a una temperatura semejante a la corporal, entre 20-30° C.
Debe suministrarse a una temperatura semejante a la corporal, entre 35-40° C.

acoooe

14.- Con respecto a los calostros, ;cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a. Tiene un bajo contenido de inmunoglobulinas.
b. Se produce a la semana del parto.
c. Tiene poca concentracion de lactosa.
d. Se mantienen durante toda la lactancia.
15.- El ciclo estral de una vaca tiene una duracion media aproximada de:
a. 60 dias.
b. 40 dias.
c. 100 dias.
d. 21 dias.

16.- Las especies anuales herbaceas que forman la mayor parte de los pastos de secano
de Extremadura se desarrollan durante:

Otofio, invierno y primavera.

Otofio y primavera.

Primavera y verano.

Otofio, invierno, primavera y verano.

cooow
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17.- Que caracteristicas cumple la raza bovina blanca cacerefa:
a. Alto rendimiento carnico.
b. Raza en peligro de extincién.
c. Coloracion de la capa negra uniforme.
d. De perfil convexo.

18.- Alojar a los verracos en edificios cerrados es:
a. Una solucién poco frecuente en explotaciones porcinas intensivas.
b. Una solucion donde el suelo es barato.
c. Una solucion muy frecuente en explotaciones porcinas intensivas.
d. Una solucién para explotaciones ovinas, nunca porcinas.

19.- El objetivo de una fertilizacion esta dirigido al fomento de especies herbaceas de la
familia:

a. Leguminosas.

b. Compuestas.

c. Gramineas.

d. Cruciferas.

20.- Para limpiar unas instalaciones ganaderas es conveniente una vez al afio utilizar agua
a presion:

a. Después de retirar el estiércol y antes de la desinfeccién.

b. Antes de la retirada del estiércol.

c. Después de retirar el estiércol y desinfectar.

d. Las instalaciones ganaderas no necesitan limpieza y desinfeccion.

21.- ; Qué comarca veterinaria de Extremadura cuenta con mayor numero de cerdos?
Castuera.

Trujillo.

Valencia de Alcantara.

Zafra.

cooo

22.- Para cada denominacion de origen o indicacion geografica existira un érgano de
gestion, con la naturaleza de corporacién de derecho publico, que, sin perjuicio de lo
establecido en normas basicas estatales, se denominara:

a. Consejo de Gobierno.

b. Consejo Regulador.

c. Centro Directivo.

d. Consejo de Area.

23.- 4 Con qué tipo de leche se realiza el queso perteneciente a la Denominacion de Origen
Queso de los Ibores?

Con leche de oveja merina.

Con leche de cabra y leche de oveja.

Con leche de cabra.

Con leche de cabra y leche de vaca.

coow
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24 .- De los siguientes estados de la cabra, ; en cual se reduce la capacidad de ingestion?
En cubricion.

Al principio de la gestacion.

Cuando el cabrito alcanza los 10 kg.

Al final de la gestacion.

eooo

25.- Después de la fase de recria, el periodo de cebo en los lechones comienza,
aproximadamente, cuando alcanzan un peso:

a. Entre 1y 1,5Kg.

b. Entre 5y 7 Kg.

c. Entre 7y 10 Kg.

d. Superior a los 15 Kg.

26.- Los piensos compuestos formulados para ser combinados con ciertas materias primas
se denominan:

a. Completos.

b. Complementarios.

c. Terminantes.

d. Preestarter.

27.- La composicion de la leche artificial para corderos:
a) A largo plazo retrasa su crecimiento.
b) Tiene escaso contenido de proteinas.
c) Reduce el aporte en lipidos y, por tanto, un menor engrasamiento de los corderos.
d) Tiene muy alto contenido de lactosa.

28.- ;,Cuanto dura el celo en la cabra?
a. 1dia.
b. 2 dias.
c. 3dias.
d. 4 dias.

29.- La mayor concentraciéon de ganado vacuno en Extremadura se da en la comarca
veterinaria de:

Plasencia.

Castuera.

Don Benito.

Azuaga.

cooo

30.- La provincia espafiola con mayor numero de cerdas ibéricas es:
Salamanca.

Caceres.

Badajoz.

Huelva.

cooow

31.- En la produccion de leche de las cerdas:
a. El agotamiento lacteo se produce en torno a las ocho semanas después del parto.
La produccién lechera sigue una linea descendente hasta la 3-4 semanas después
del parto.
c. El destete de los lechones se produce a partir de los 100 dias.
d. La produccién de leche se reduce con las mamadas que hacen los lechones.
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32.- La mejora de pastos ...
a. Prolonga el periodo de aprovechamiento.
b. Reduce la produccion en épocas criticas.
c. Desequilibra las diferencias estacionales.
d. Reduce la biodiversidad.

33.- El intervalo de tiempo existente desde el comienzo de un periodo de celo hasta el
comienzo del siguiente se denomina:

a. Ciclo estral.

b. Celo.

c. Momento de ovocitacién respecto al celo.

d. Anoestro estacionario.

34.- Es un inconveniente del sistema de produccion extensivo:
La corta duracién de los ciclos productivos.

La facilidad para encontrar mano de obra.
Los problemas higiénicos-sanitarios.
La mejora de la fertilizacién del terreno.

aeooo

35.- El Reglamento de la Indicacién Geografica Protegida “Ternera de Extremadura”
establece que los terneros permaneceran lactando junto a sus madres hasta cumplir la
edad minima de:

a. Tres meses.

b. Cinco meses.

c. Un afio.

d. No establece periodo minimo de lactancia.

36.- Es una raza de la especie ovina:

a. Morucha.
b. Lacaune.
c. Florida.
d. Celta.

37.- En el Catalogo Oficial de Razas de Ganado de Espafia, figura como una raza de ovino
la:

a. Bermeya.
b. Retinta.

c. Talaverana.
d. Frisona.

38.- ;Qué Comunidad Auténoma cuenta con mayor concentracién de ganado caprino?
a. Extremadura.
b. Castilla la Mancha.
c. Andalucia.

d. Galicia.
39.- En cubricion, de media, jcuanto tiempo deben estar los moruecos con las hembras?
a. 10 dias.
b. 25 dias.
c. 30 dias.
d. 45 dias.
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40.- Dejar el rabo sin cortar en el ganado ovino implica:
a. Dificultades de la cépula en las hembras.
b. Facilita las labores de ordefio.
c. Favorece el desplazamiento de los animales.
d. Mejora la estética de los animales.

41.- En Extremadura, la época mas adecuada para mantener una carga ganadera intensa
es:

Durante el invierno hasta el comienzo de la floracion.

Al principio del otofio. (octubre-noviembre)

Al inicio del periodo de floracién en primavera.

En plena floracion, a mediados de primavera. (abril-mayo)

coop

42 .- En una explotacion extensiva de cerdo ibérico:
a. No hay relacién con el medio ambiente.
b. La relacion entre el animal y el medio ambiente es completa.
c. Estaraza tiene su razdn de ser fuera de la dehesa.
d. Esta especie no aprovecha los recursos que le ofrece el ecosistema.

43.- El redileo 6ptimo se realiza con una densidad aproximada de:
a. En el redileo no influye el nimero de animales.
b. Cien animales por hectarea.
c. Cincuenta animales por hectarea.
d. Un animal por metro cuadrado.

44 - Salvo excepciones y segun la normativa vigente, todo el ganado caprino nacido en
Espafa debe identificarse:

a. Solo mediante el crotal auricular con el nimero de explotacién.

b. Solamente con el bolo electrénico.

c. Solo con crotal si este es electronico.

d. Mediante crotal auricular y un identificador electrénico.

45.- En una explotacion ganadera, jcual es la forma mas comun de seleccién animal?
a. La seleccion por macho.
b. La seleccién por genotipo.
c. La seleccion por hembra.
d. La seleccion por fenotipo.

46.- Para mejorar sus caracteristicas productivas y reproductivas, ¢cual de las siguientes
razas es mas comun en el cruce con el porcino ibérico?

a. Landrace.
b. Large-White.
c. Pietrain

d. Duroc.

47 .- Para la correccion de un suelo salino en una pradera, el sistema de riego mas eficaz
es:

Por aspersion.

Por riego localizado.

A surco.

Por goteo.

cooo
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48.- Ademas de la estimulacién directa del pezén provocada por la succién, ;qué otro
estimulo es capaz de generar el reflejo de la eyeccion?
a. Soélo puede producirlo la succion.
b. A través de estimulos sensoriales auditivos (como por ejemplo, el ruido de los cubos
a la hora del ordefio).
c. Situaciones de estrés.
Ambientes frios.

49.- Las principales razas caprinas utilizadas en la dehesa de Extremadura son:
Retinta, Verata y Majorera.

Retinta, Serrana y Palmera.

Retinta, Majorera y Murciana.

Retinta, Verata y Serrana.

cooo

50.- Una de las causas por la que se acude a la lactancia artificial de corderos es:

La disminucién de la prolificidad.

. Elaumento de la prolificidad en las explotaciones ganaderas.

c. Porque en ovejas explotadas para la producciéon de leche, la leche materna es de
escaso valor nutritivo y econémico.

d. Porque la leche “reemplazante” es de mayor valor nutritivo que la leche materna.

o

51.- ¢ Cual de los siguientes cereales es el mas utilizado para la produccién forrajera?
a. Trigo.
b. Cebada.
c. Avena.
d. Centeno.

52.- En el cruzamiento industrial las cualidades carnicas las aporta generalmente...
El macho.

La hembra.

Indistintamente el macho y la hembra.

En el cruce industrial no se buscan cualidades carnicas.

coop

53.- Para obtener un buen heno de cereal, ¢en qué estado debe segarse?

a. Antes de formarse el grano.
b. Con el grano bien formado.
c. Cuando el grano se encuentra en estado lechoso.
d. Con la planta en estado seco.
54 .- En general, la capacidad de ingesta para una cabra de 60 Kg. oscila entre:
a. 8y12,5Kag.
b. 1,2y 3 Kg.
c. 15y 20 Kg.
d. 20y 25Kag.

55.- Segun el censo definitivo de noviembre de 2014 publicado por el Ministerio de
Agricultura, Alimentacion y Medio Ambiente, el nimero de animales censados en la
provincia de Caceres es superior a los de la provincia de Badajoz en las especies:

a. Bovino y porcino.

b. Ovino y caprino.

c. Bovino y caprino.

d. Bovino y ovino.
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56.- Atendiendo a su aparato digestivo, ;qué tipo de animal es el cerdo?
a. Poligastrico y omnivoro.
b. Monogastrico y omnivoro.
c. Detritivoros y forrajero.
d. Poligastrico estacional.

57.- Que raza de la especie ovina es mas abundante en Extremadura:
a. Castellana.
b. Churra.
c. Merina.
d. Talaverana.

58.- { Cual de las siguientes caracteristicas es propia de los majadales?
a. Produce poca cantidad de forraje por el exceso de materia organica.
b. Produce pastos con gran cobertura y alta calidad para el pastoreo.
c. Los majadales son terrenos marginales y pedregosos.
d. Produce plantas y pastos altos y propios para el ensilado.

59.- Las marcas auriculares de los animales de la especie bovina contendran un codigo de
identificacion que estara compuesto por un cédigo de barras y por los siguientes caracteres:
a. Las letras EX seguidas de 12 caracteres numéricos.
b. Las letras ES seguidas de 14 caracteres numéricos.
c. Las letras CE seguidas de 12 caracteres numéricos.
d. Las letras ES seguidas de 12 caracteres numeéricos.

60.- Proporcionalmente, la capacidad del aparato digestivo del ganado vacuno respecto al
ganado porcino es:

a. 4 veces mayor.

b. Igual.

c. 10 veces mayor.

d. 2 veces menor.

Preguntas adicionales

1.- Una caracteristica productiva del cerdo ibérico, comparada con las razas porcinas
comerciales mas extendidas, es:

a. Menor deposicién grasa.

b. Menor contenido de acidos grasos monoinsaturados.

c. Mayor rendimiento en magro.

d. Mayor porcentaje de grasa intramuscular.

2.- Segun establece el Reglamento que regula su Denominacién de Origen, el “Queso de la
Serena” al término de su maduracion presenta un peso de:

a. 750 gramos a 2 kilogramos.

b. 500 gramos a 3 kilogramos.

c. 250 gramos a 500 gramos.

d. Superior a 2 kilogramos.
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3.- Una de las caracteristicas del queso Denominacion de Origen “Queso de la Serena” es:
a. No aporta vitaminas A, Dy E.
b. Para obtenerlo la leche se cuaja a temperaturas altas, de entre 65° y 80° C.
c. Este queso no es Denominacién de Origen de Extremadura.
d. Aporta minerales como calcio, fésforo y zinc.

4 .- La prolificidad media de un animal se refiere a...
a. El nimero de animales que nacen durante un afo.
b. El nimero de animales vivos que nacen por madre en un afo.
c. El nimero de animales que nacen por parto y afio.
d. El nimero de animales muertos que nacen por parto en un afio.

5.- EI método de cruzamiento industrial se caracteriza por...
a. El aumento del caracter maternal de la descendencia.
b. Porque no persigue mejora genética de la descendencia.
c. Aumentar el indice de fecundidad de la descendencia.
d. Refrescar la sangre de la descendencia.

6.- La produccion intensiva de porcino en Espafia se realiza primordialmente:
a. Con razas puras.
b. Con animales cruzados.
c. Solo se utilizan hembras.
d. Todos los animales provienen de esquemas de cruzamiento planificado.

7.- Con la produccién de cerdo blanco en extensivo se persigue:
a. Rentabilidad agraria y bienestar animal.

b. Sélo rentabilidad agraria.
c. Solo bienestar animal.
d. Establecer una explotacion ganadera sobre terreno muy productivo.

8.- ¢ Cual de los siguientes alimentos es el que mayor numero de defensas aporta al
lech6n?

a. Los piensos medicamentados.

b. La leche artificial.

c. El calostro.

d. Laleche materna.

9.- ¢ En qué momento es mas importante incrementar la ingesta de alimentos en los
rumiantes?

a. En la cubricion.

b. Al comienzo de la lactacion.

¢. En la ultima fase de la gestacion.

d. Al cumplir un afio de vida.

10.- A las hembras que gestan un solo feto se les llama:

a. Monogestaticas.
b. Politocas.

c. Monotildaticas.
d. Monotocas.
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